



После войны продолжала службу в ВВС (в Северной группе войск, Польша). С октября 1945 лейтенант Н.Ф. Меклин – в запасе.

В 1947 окончила 2 курса филологического факультета Московского государственного университета.

Вновь в армии с октября 1947. В октябре-ноябре 1947 – офицер отдела перелётов Главного управления ВВС. В 1953 окончила Военный институт иностранных языков. Была старшим референтом-переводчиком в 6-м Управлении Генерального штаба. С сентября 1957 майор Н.Ф. Кравцова – в отставке.

В 1960-1961 – контрольный редактор в Военном издательстве, в 1961-1965 – переводчик-редактор в Бюро иностранной военной литературы Воениздата. Занималась литературной деятельностью, с 1972 – член Союза писателей СССР.

Жила в Москве. Трагически погибла 5.06.2005. Похоронена на Троекуровском кладбище.

Майор (1955). Награждена орденом Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды, «Знак Почёта», медалями. Почётная гражданка города Гданьск (Польша).

Памятный знак Н.Ф. Меклин (Кравцовой) установлен в городе Лубны.



МЕЛЕНТЬЕВ

Александр Прокопьевич
26.07.1919 – 3.06.1945



Родился 26.07.1919 в деревне Малое Соколово (ныне не существует, территория Котласского района Архангельской области). Окончил 7 классов школы, в 1937 – 1 курс Лимендского речного техникума в городе Котлас.

В армии с октября 1937. До июля 1938 обучался в Ленинградском пехотном училище. В 1939 окончил Минское военное пехотное училище. Служил командиром взвода в пехоте (в Ленинградском военном округе).

Участник советско-финляндской войны: в ноябре 1939 – марте 1940 – командир взвода 252-го стрелкового полка.

Участник Великой Отечественной войны: в июне 1941 – феврале 1942 – старший адъютант батальона 252-го стрелкового полка (Северный и Ленинградский фронты). Участвовал в обороне Ленинграда. С июля 1942 – начальник разведывательного отделения штаба 206-й стрелковой дивизии, затем – начальник оперативного отделения штаба 25-й гвардейской стрелковой дивизии. Воевал на Воронежском и 2-м Украинском фронтах. Участвовал в оборонительных боях на воронежском направлении, Острогжско-Росошанской, Воронежско-Касторненской, Харьковских наступательной и оборонительной операциях, освобождении Донбасса и битве за Днепр, Корсунь-Шевченковской и Уманско-Ботошанской операциях.

В июне-декабре 1944 – командир 3-го ударно-штурмового полка 53-й армии (2-й Украинский фронт). Участвовал в Яско-Кишинёвской и Будапештской операциях. 7.11.1944 грамотно и умело организовал форсирование реки Тиса в районе деревни Тиса-ервэнь (ныне в черте города Тисафюред, Венгрия) и прорыв вражеской обороны на её западном берегу, создав условия для успешного развития боевых действий других частей 53-й армии. За время войны был 5 раз ранен и трижды контужен.

За умелое командование полком и проявленные мужество и героизм гвардии подполковнику Мелентьеву Александру Прокопьевичу 24.03.1945 присвоено звание Героя Советского Союза.

С декабря 1944 обучался в Военной академии имени М.В. Фрунзе.

Трагически погиб (сбит автомашиной) 3.06.1945. Похоронен на Новодевичьем кладбище.

Подполковник (1944). Награждён орденом Ленина, 2 орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями.

В городе Котлас его именем названа улица. Там же на здании школы, где он учился; на улице, носящей его имя, и на мемориальной стене в городском парке культуры установлены мемориальные доски.

